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Лекция 16


	Пример реализации метода наискорейшего спуска решения основной


задачи выпуклого программирования.





	Требуется найти минимум функции 


� EMBED Equation.2  ���


при ограничениях


� EMBED Equation.2  ���





Смысл того, что будет сделано ниже - доставить материал для контрольного


примера к программе, которая реализует метод наискорейшего спуска.


	Для начала требуется найти нулевое  приближение � EMBED Equation.2  ��� и фиксировать


начальную точность � EMBED Equation.2  ��� Будем считать, что точку � EMBED Equation.2  ��� нашли «на глаз» - это


точка � EMBED Equation.2  ���=(1,-1,9). В этом случае


� EMBED Equation.2  ���.


Положим � EMBED Equation.2  ���=0.5. Тогда 


� EMBED Equation.2  ���.


Определяем направление спуска � EMBED Equation.2  ���. Для этого решаем задачу


линейного программирования:


� EMBED Equation.2  ���� EMBED Equation.2  ���


при ограничениях:


	� EMBED Equation.2  ���


Напомним, что производные по направлению считаются в точке � EMBED Equation.2  ���, а также то, что неравенство � EMBED Equation.2  ��� представляет собой пару неравенств: � EMBED Equation.2  ��� или, что


то же самое,  � EMBED Equation.2  ���. Кроме того, заметим, что переменные � EMBED Equation.3  ��� в обсуждаемой ситуации - это координаты вектора; поэтому важно лишь, чтобы они были хоть как-то ограничены по модулю (не обязательно именно числом 1); важен лишь сам факт их ограниченности по модулю в обсуждаемой задаче.  По-этому объем вычислений в данном конкретном примере сократится, если заме-тить,что из условий � EMBED Equation.3  ��� и остальных ограничений следует, что и пере-менная � EMBED Equation.3  ��� ограниченна. Следовательно, можно уменьшить объем исходной ин-формации (именно в данном случае) и сформулировать задачу так: 


� EMBED Equation.2  ���� EMBED Equation.2  ���


при ограничениях:


	� EMBED Equation.2  ���





Решив эту задачу, получим:


� EMBED Equation.2  ���� EMBED Equation.2  ���


	Вычислим теперь � EMBED Equation.2  ��� Имеем: � EMBED Equation.2  ���. Следовательно, � EMBED Equation.2  ���.


	Далее следует определить шаг � EMBED Equation.2  ���. Для этого фиксируют прямую


� EMBED Equation.2  ���.


Далее отыскивается наименьший из положительных корней уравнений


� EMBED Equation.2  ���.


Им оказывается � EMBED Equation.2  ���.


	Наконец, определим новое приближение по формуле


� EMBED Equation.2  ���.


	Теперь надо повторить все сначала, заменив � EMBED Equation.2  ��� на � EMBED Equation.2  ��� и � EMBED Equation.2  ��� на � EMBED Equation.3  ���. Полу-


чим (в соответствующей задаче линейного программирования опять можно будет удалить ограничеение � EMBED Equation.3  ���):


� EMBED Equation.2  ���


Поэтому � EMBED Equation.2  ���. Двигаясь по той же схеме (в данном примере уда-ется всякий раз не включать условие � EMBED Equation.3  ���, что облегчает процесс решения), мы будем получать:


� EMBED Equation.2
